

## Virus COVID-19

### Sigurnost i zdravlje na radu: Informacije za zaposlenike

Prema prijedlogu Zakona o sigurnosti i zdravlju na radu (Work Health and Safety), vaš poslodavac ima obvezu pobrinuti se za sigurnost i zdravlje zaposlenika i drugih na radnim mjestima.

#### Što zaposlenici trebaju raditi?

Vi imate obvezu u razumnoj mjeri pobrinuti se za vlastito zdravlje i sigurnost i ne ugrožavati zdravlje i sigurnost drugih.

Vi se morate pridržavati svih razumnih propisa ili naloga koje je uveo ili izdao vaš poslodavac u odgovoru na situaciju uzrokovanu virusom COVID-19. Morate ih se pridržavati čak i ako radite na nekoj drugoj lokaciji, na primjer kod kuće.

#### Što poslodavci trebaju raditi?

Vaš poslodavac mora identificirati rizike po sigurnost i zdravlje na radu usljed izloženosti virusu COVID-19, i kada god je to moguće, uspostaviti odgovarajuće kontrolne mjere. Poslodavci se moraju pridržavati direktiva koje izdaje vlada, uključujući i uvođenje odgovarajućeg fizičkog rastojanja - [physical distancing](#) – što znači da između zaposlenika na radnom mjestu mora postojati fizičko rastojanje od najmanje 1,5 metra.

Rizici koje predstavlja virus COVID-19 mogu biti fizičke ili psihosocijalne prirode.

Što će vaš poslodavac moći poduzeti kako bi smanjio rizik od izloženosti virusu COVID-19 će ovisiti o vašem radnom mjestu i vrsti posla koji obavljate. Vaš poslodavac treba razgovarati s vama o tome kakve mjere planira uvesti.

Poslodavci mogu:

- uvesti mjere kojima se sprječava blizak kontakt između ljudi dok su na poslu - fizičko rastojanje između njih mora biti najmanje 1,5 metar.
- poticati sve zaposlenike da održavaju dobre higijenske navike - [good hygiene](#) – tako što će im osigurati odgovarajuće higijenske potrepštine za pranje ruku sapunom i vodom najmanje 20 sekundi ili dezinfekcijsko sredstvo za ruke na bazi alkohola.
- omogućiti pristup osobnoj zaštitnoj opremi.
- češće i detaljnije čistiti radna mjesta.
- ograničiti pristup radnom mjestu drugim osobama.
- naložiti vam da radite na drugoj lokaciji, na primjer kod kuće – mada bi to moglo promijeniti, povećati ili stvoriti rizike po sigurnost i zdravlje na radu.

#### Što trebam raditi ako mislim da imam COVID-19?

Trebate:

- zatražiti medicinski savjet - [seek medical advice](#)
- ne ići na posao

- čim prije javiti poslodavcu i obavijestiti ga o svakoj promjeni vašeg stanja, na primjer ako se potvrdi da imate virus

### **Imam li pravo prestati s radom ako rad nije siguran?**

Ako vas nešto zabrinjava u svezi sa sigurnosti, razgovarajte s vašim poslodavcem ili zastupnikom za sigurnost i zdravlje na radu (Health and Safety Representative - HSR).

U nekim okolnostima zaposlenici imaju pravo prestati s radom ili odbiti obavljanje posla ako to nije sigurno. Vi imate to pravo ako postoji razumna zabrinutost da ćete biti izloženi ozbiljnom riziku po vaše zdravlje i sigurnost usljed neke izravne ili neminovne opasnosti – a to može uključiti i izloženost virusu COVID-19.

Ako prestanete raditi zato što rad nije bio siguran, to čim prije morate reći poslodavcu. U tom slučaju morate biti spremni prihvatiti alternativni posao, na primjer rad kod kuće.

### **Daljnje obavijesti**

Daljnje obavijesti o sigurnosti i zdravlju na radu, posjetite internetske stranice agencije [Safe Work Australia](#)

Za daljnje obavijesti o vašem dopustu i plaći, posjetite [Fair Work Ombudsman](#)

Za zdravstvene informacije, posjetite [health.gov.au](http://health.gov.au)

Prijedlog zakona o sigurnosti i zdravlju na radu se primjenjuje u svim jurisdikcijama osim Viktorije i Zapadne Australije. Za informacije koje su specifične za lokaciju na kojoj je vaše radno mjesto, obratite se nadležnom tijelu za sigurnost i zdravlje na radu u vašoj državi ili teritoriju - [WHS regulator in your state or territory](#).